



வலியில் துடித்து நின்றான் .

“சரி... நீ யாரயாவது எப்பவாவது விரும்புவதாக இருந்தால் , என்னிடம் தான் முதலில் சொல்ல வேண்டும்” அப்படியொரு திட்டத்தையே போட்டுவிட்டு , அவளின் பெற்றோர்களைச் சந்திக்கலாம் என்பது கருணாவினின் எண்ணம் .

“சரி என்றால் இந்த இடத்தையே போடலாம் . இல்லாட்டி பின்னரேம் உன் ரக கபட்டாளிகள் வரும் வரகைக்கும் நானும் நீ யும் இதில்தான் .”

பல்லவிக் கு தற் காலிகமாகத் தப்பித்துக் கொண்ட புளுகம் .

பாலத்தின் ஒரு கரையில் இருந்து மறுகரகைக் குத் தாவி, அந்த வழியே ஓடினாள் . அவளின் ஓட்டத்தினால் ‘அகப் பர்’ பாலம் குலுங்கியது .

இந்த ‘அகப் பர்’ பாலம் பரோதனபைப் பல்கலைக் கழகத்தில் மிகவும் பிரசித்தி பெற்றது . அது பொறியியல் பீ டத்தையும் ஏனைய அனதைத் துப் பீ டங்களையும் இணக்கக் கும் பாலம் . ‘அகப் பர் ஹோலையும்’ ஏனைய அனதைத் து விடுதிகளையும் இணக்கக் கும் பாலம் .

அடுத்த தடவை சந்திக்கக் கும் போது, “இந்தா பிடி என்றை அடறஸ்” என அவளின் கையிறக் குள் தனது முகவரி அடங்கிய துண்டொன்றைத் திணித்து அவளின் கையைத் தீ ண்டினான் கருணா . எப்பொழுதாவது காதல் கடிதம் எழுதுவாள் என்பது அதன் உள் நோக் கம் .

முதல் வருடம் ஜமே ஸ் பீ ரிஸ் ஹோலில் இருந்த காலங்களில் கருணாவும் அவன் கபட்டாளிகள் தவராஜா, நசேன் , குலம் போன்றவர்களும் சய்யும் சஷே டகைகள் பலவாறாக இருந்தன . ஜமே ஸ் பீ ரிஸ் ஹோல் மலையில் இருந்தது . அதன் ஒரு அந்தத்தில் , கலஹா வீ தியை நோக்கி சீ மநெ தினால் ஆன ஒரு இருக்கை இருந்தது . அதில் இருந்து கீ ழே பாரத் தால் கிவிங் பண்டும் (kissing bend), எட்டத் திரப் பாரத் தால் லவ் வரே ஸ் பாரக் கும் (lovers park) திரியும் . மாலவை வேகைகள் பள்ளஸ் விரிவுகைகள் இல்லாத சமயங்கள் இவை இரண்டும் போததை தரும் . பணைக் குலர் கொண்ட குலவ் வரே ஸ் பாரக் கை தரிசிக்கக் கும் குறுகுறுப்பு சொல் லமுடியாதது .

லவ் வரே ஸ் பாரக் கிறக் கு சோடி சோடியாக காதலர்கள் வந்து, ஒரு சோடிக் கு மற்றச் சோடி திரியா வண்ணம் மரவரே களில் அமர் வார்கள் . ஒருவர் கையை மற்றவர் கரோத் து ஊஞ் சலாடுவார்கள் . சகெ கியரிட்டி கபட்டத் தவேபைப் படும் காலங்களில் குடயையும் கபட்டவரும் . குடயைக் கீ ழ் அவர்கள் காட்டில் மழைதான் . இந்தக் காட்சிகளை பாரப் பதற்கு, பணைக் குலர் சப்டாகும் வரவை அங்கு ஒரு போட்டி நடக்கக் கும் . லவ் வரே ஸ் பாரக் கிறக் குள் இனவிரோதம் மதவிரோதம் என்றெல்லாம் நடந்த மாதிரிப் பல்கலைக் கழகச் சரித் திரத்தில் இல்லை . அங்கே எல்லாம் சமத் துவம் தான் . சமரசம் உலாவும் இடம் தான் அது .

ஆறழை மாதங்கள் கழிந்திருக்கக் கும் . ஒருநாள் முதலாம் ஆண்டு மாணவன் ஒருவனுடன் , பாலத் தருக்கே சடதைத் து வியாபித் திருக்கக் கும் மரத்தின் பின்னால் பல்லவி ஒதுங்குவதை தவராஜா கண்டுகிட்டு வான் . எட்டிப் பாரத் தத் தவராஜாவினின் தவம் கலைத் து போனது . ஏகப் பட்ட சோடிகள் பட்டாம் பப்ச்சிகளாக சிறகடித்துப் பறந்து கொண்டிருந்தனர் .

கருணாவினின் காதில் நொறுப்பை ஊதிப் பற்ற வைத்தான் .

“எட விசரா.... அவள் யாரை விரும்பினாலும் என்னட்டைப் பெர்மிஷன் கடைப்பினை என்று சத்தியம் செய்து தந்திருக்கின்றாள்” என்றான் உள்ளூரப் பதட்டத்துடன்.

அவள் தன்னுடன் பபிக் கும் சகமாணவன் குகநசேனுடன் சூற்றுகின்றாள் என்று ஒரு வதந்தி உலாவியது. சத்தியமா அது வதந்திதான் என கருணா அடித்துச் சத்தியம் செய்தான்.

ஒருநாள் குகநசேனை இடமறித்து,

“உன்னுடன் பபிக் கும் பண்களில் யார் அழகு?” என்று அவனிடம் ஒரு கணிப்பீட்டு செய்தான் கருணா.

“பல்லவிதான் நல்ல முகவெட்டு” என்றான் அப்பாவித்தனமாக குகநசேன்.

“முகவெட்டோ? அவள்குப் பின்னாலான அலகைச் சியோ உன் ரமுகத்தை வெட்டுவன்” என்றான் கருணா.

அதன்பின்னர் கொஞ்சக் காலம் அவன் அவள் பின்னால் சூற்றவில்லை.

ஒருநாள் குகநசேன் ஒரு பண்ணைத் தளளிக் கொண்டு லவ்வீர்ஸ் பார்க்கிற்குள் பரபரவென மின்னி மறையும் வகேத்தில் நுழைந்ததை தவராஜா கண்டுவட்டான். அன்று கருணாவிற்கு நல்ல காலம். கப்ட வரவில்லை. மறந்தது மறந்தது குலமும் தவராஜாவும் வேறும் சிலரும் அவர்களையப் பின்தொடர்ந்தார்கள்.

“குகநசேன் போனாப் போகட்டும். பமெப்பிளப்பிள்ள யாரெண்டு பார்க்க வேணும்ல்லே!”

அவர்கள்குத் தண்ணி காட்டியபடி சினை இவர்களில் குலம் ஒரு மரத்துடன் மோதிவிட்டான். குலம் போட்ட சத்தத்தில், மரத்தின் பின்னால் இருந்த ஒரு சிங்களச் சோடி மரணத்தின் வாசல்குச் சினை விட்டது. அவன் கத்தத் தொடங்கினான். காதலி அருகில் இருந்தால் ஒரு ஆண்கு வரும் ஆக்ரோஷ உணர்வை அவர்கள் தரிசித்தார்கள்.

“இஞ்சை சோடியில்லாமல் தனியாகவோ கபட்டமாகவோ வரப்படாது” கல்லுகளைத் தக்கி இவர்கள்மேல் வீசத் தொடங்கினான் அவன்.

அந்தச் சத்தம் கேட்டு பல்லவி எட்டிப் பார்த்தாள். இவர்கள் பல்லவியைக் கண்ட அதிர்ச்சியில், கழிவுச் சாக்கடகைக் குள்ளால் ஓடி சரிவமீது ஏறித் தப்பித்தார்கள்.

அன்று இரவு அவர்கள் அவசர அவசரமாக ஒரு கபட்டத்தைக் கபட்டினார்கள்.

மந்திராலோசனை செய்தார்கள். தவராஜாதான் கபட்டத்திற்கும் ராஜா. இதனை எல்லாம் அறிந்தால் கருணா இப்பதிக் குமாட்டிச் சாகப் போறானே எனப் பயந்தார்கள். ஒரு திட்டம் தீட்டினார்கள். யாரின் கையெழுத்து ஒரு பண்ணின் மணிமணியான கை எழுத்தையப் போல வரும் எனச் சோதனை செய்தார்கள்.

இரண்டுநாட்கள் கழித்து விசிலடியுடன் விரிவுரைக் கு வந்த கருணாவை காலகை பதினொரு மணியின் பின்னர் ஒருவரும் பார்க்கவில்லை. மாலகை விரிவுரைகள் முடித்து வந்த, அவனின் றிபம்மறே துஸயந்தன கதவதை திறந்தபோது அறகை இருட்டாக இருந்தது. கபட்டில் தலை வரகை குப் போர்த்தபடி பையக் கோலத்தில் கருணா பட்டுத்துக் கிடந்தான்.

“என்ன மச்சான் சுகமில்லையே?” என நுற்றியில் கயை வதைத்துப் பார்த்தான் துஸ்யந்தன்.

“அது உள் காய்ச்சல்” என்றான் கருணா.

அவனால் அந்தக் கொடூரத்துயரத்தைத் தாங்க முடியவில்லை. கடசையில் அந்தக் கடித்ததை துஸ்யந்தனிடம் கொடுத்துவிட்டு ஓவென்று அழுதான்.

அன்புடன் கருணா அண்ணனுக்கு,

வணக்கம்.

உங்களுக்கு என்னுடன் படிக் கும் குகநசேன் என்பவரைத் தெரியும் என நினகை கின்றனே. நாங்கள் இருவரும் ஒருவரை ஒருவர் மனதார விரும்புகின்றோம். நீங்கள் முன்னர் கட்டுக் கொண்டதற்கிணங்க இந்தத் தகவலை உங்களுக்கு அறியத் தருகின்றனே.

இனிமலே என்னைப் பார்ப்பதற்கு விடுதிக் கு வரவணை டாம். வழியில் தனியே கபிபிட் டுக் கதகை காதி ர்கள். உங்கள் தங்கயாக ஏற்றுக் கொண்டு எங்கள் இருவரையும் வாழ்த்துங்கள்.

நன்றி அண்ணா.

அன்புள்ள

பல்லவி குகநசேன்.

“நாசங்கட்டு கலியாணம் முடிய முதலே அவனை கணவனாக் கிப் போட்டாள்” என்று சத்தமிட்டபடியே கருணாவிற்கு தறேதல் சொல்லிவிட்டு கன்ரீ னுக்கு சாப்பிடப் போனான்.

“உனக்கு ஏதாவது வணைமா மச்சான்?”

“ஏதாவது பார்த்து ஒரு சாப்பாட்டுப் பார்சல் வாங்கி வா”

துஸ்யந்தன் கன்ரீ னில் இருந்து வரும்போது பார்சலுடன் மட்டும் வரவில்லை, ஒரு பட்டாளத்துடன் வந்தான்.

எல்லாரும் சித்தவீ டு கொண்டாடினார்கள். கடித்ததை அக்கு வறே ஆணி வறோக அலசி ஆராய்ந்தார்கள்.

“மச்சான் விடு. விட்டுத் தள்ளு. என்ன இருந்தாலும் உனக்கு மதிப்பு மரியாதை தந்திருக்கிறாள் பல்லவி. நீ கட்டபடி கடிதம் போட்டிருக்கின்றாள். அதுவே உனக்குப் போதும்” என்றான் காலம். அவன் சொல்லிக் கொண்டிருக்கும்போது தவராஜா காலத்தின் முதுகில் கிள்ளினான்.

Written by -கே.எஸ்.சுதாசர்

Tuesday, 01 November 2016 18:38 - Last Updated Tuesday, 01 November 2016 18:45

---

“என்ன மச்சான் பல்லவியினர் ரை கையெழுத்தும உன் ரை கையெழுத்தும ஓண்டாப்  
பொருந்துது போல கிடக்கு” என்று காலத்தின் காதிற் குள் கிசிகிசுத்தான் துஸ்யந்தன்.

காலம் தன் வாயில் சூட்டுவிரலை வதைத்து ‘உஸ்’ என்றான்.

kssutha@hotmail.com